



6家钢铁公司
净利润同比降八成

B2

6家已公布2008年年报的钢铁类上市公司报表显示,由于去年四季度普遍亏损,拖累去年净利润同比减少78%。



九阳股份
净利增长七成

B4

2008年,公司实现营业收入43.2亿元、利润总额7.3亿元,归属于母公司股东的净利润5.4亿元,基本每股收益2.25元,拟每10股转增9股派现8元。



专访铜陵有色
董事长韦江宏

B5

韦江宏说,有色金属是全球性商品,美国、日本、欧洲经济不景气,有色金属价格就恢复不了。他预期,铜价2010年才能见底,走出低谷至少需要三年时间。

中国重汽 山推股份 否认重组传闻

证券时报记者 郑昱

本报讯 中国重汽(000951)、山推股份(000680)今日双双发布澄清公告,表示中国重汽重组中通客车(000957)、山东工程机械集团有限公司等传闻不属实。此前,中通客车已就中国重汽重组传闻予以否认。

有媒体报道称,中国重汽正在谋求资本重组,几个国内外兼并重组项目正在谈判中,中国重汽集团将旗下客车公司和商用车公司的优质资产将注入中通客车,而山工集团或将成为中国重汽重组另一目标。

中国重汽表示,公司及董事会、监事会、高级管理人员未曾接受过任何媒体的采访,也未曾透露过相关资本重组事宜。中国重汽控股股东中国重汽(香港)有限公司和实际控制人中国重型汽车集团公司及山东省国资委未就上述资产重组事宜进行过筹划洽谈,也未签署过有关意向、协议等文件,公司承诺未来3个月内不会筹划传闻所述事项。

山推股份也表示,针对传闻已请示控股股东东山工集团,并确认传闻不属实。山工集团、中国重汽、山东省国资委未就上述传闻进行过筹划洽谈,也未签署过相关意向、协议等文件。山工集团、山东省国资委承诺未来3个月内不会筹划传闻涉及事项。

国恒铁路 第一大股东出现变更

证券时报记者 李小平

本报讯 日前,国恒铁路(000594)接到第一大股东赤峰鑫业投资有限公司通知,因该公司与上海成源商务咨询有限公司的债权债务诉讼,赤峰鑫业以所持有的国恒铁路流通股进行债务抵偿。根据上海市闵行区人民法院民事裁定书,赤峰鑫业所持有的国恒铁路7730.53万股(总股本的1.378%)中的727.53万股(总股本的1.30%)已被司法划转至上海成源名下。

国恒铁路在今年2月曾公告,公司第一大股东赤峰鑫业投资有限公司为筹措生产建设资金,拟在2009年剩余时间内通过深交所竞价交易系统出售其持有的国恒铁路全部流通股份,每股拟出售价格不低于4元。此次股权转让后,赤峰鑫业持有7003万股国恒铁路股份,占公司总股本的1.248%,截止公告日,赤峰鑫业持股比例已降至第二位。

国恒铁路去年半年报显示,深圳市国恒实业发展有限公司以7023.16万股位居公司第二大股东之列,占公司总股本1.252%。

云天化 预计10天左右恢复生产

据新华社电 记者从云南云天化股份有限公司了解到,该公司23日发生的合成氨装置合成塔出口管道断裂事故,初步估计给云天化造成直接经济损失近100万元,预计10天左右可恢复生产。

经初步分析,这起事故的直接原因是合成氨装置氨合成塔出口管线焊缝突然断裂致使管内高温、高压氢氮气体瞬间喷出所致。这起事故未造成异常排放和有毒害物质泄漏,没有造成环境影响。经昭通市环境监测站组织对事故现场监测表明,事故区域环境空气、水环境均无超标。

事故发生后,云天化迅速组织对重大危险源等重要部位进行了系统检查,经检查确认,重大危险源未受到本次事故影响;同时还对生产设备、设施、电器、自控系统等组织专业检查排除。

太钢不锈 去年出口占全国四成以上

据新华社电 记者从全球产能最大的不锈钢生产企业——太钢集团获悉,2008年,太钢不锈钢出口量已占到全国出口总量的41.2%。虽然出口总量较上年有所回落,但一些具有高技术含量、高附加值的不锈钢产品开始打入了国际高端市场。

为应对金融危机带来的市场低迷,太钢加快推进由常规产品、同质化产品向特色产品、高端产品转变,一些重点开发的产品已稳步推进进入重点行业,走向国际市场。2008年,太钢不锈钢重点品种开发量比上年增长了23%;核电用不锈钢从2007年开始研发试制,到2008年国内市场占有率达到50%并成功打入了俄罗斯市场。

贵州茅台去年第四季度预收账款猛增20亿

2008年实现净利润37.99亿元,每股收益4.03元,拟每10股派现11.56元

证券时报记者 郑昱 尹永强

本报讯 贵州茅台(600519)2008年主要经济指标不断攀升,预收账款变化之大也超出市场预期。去年第四季度预收账款猛增20亿元,使得年末的预收账款增加至29.36亿元,为2009年的业绩增长埋下了伏笔。

2008年,贵州茅台全年实现营业收入82.42亿元,净利润37.99亿元,同比分别增长14%、34%,基本每股收益4.03元。贵州茅台拟每10股派发现金红利11.56元(含税),共计派发股利10.91亿元,公司自2006年来已连续三年实施高额现金分红。

此前,贵州茅台2007年年报、2008年中报、三季报中均出现巨幅预收账款变化,增加了业绩预测的不确定性。贵州茅台2008年中报数据显示,预收账款比一季度下降

10.05亿元,三季度预收账款又比中期增加6.42亿元。今日发布的年报数据显示,期末预收款项29.36亿元,较年初的11.25亿元大幅飙升的同时,也较三季度的9.36亿元猛增20亿元。对于此番第四季度预收账款的大幅增加,业内人士分析公司或许是担忧未来经济景气度下降,采取了保守的财务处理。

与此同时,贵州茅台营业利润率仍居高位,且稳中有升。2008年公

司酒类营业利润率82.03%,同比增长2.42个百分点,其中高度茅台酒营业利润率84.85%,同比增长2.29个百分点。同时,2008年贵州茅台生产茅台酒及系列产品25078吨,同比增长24.1%,直接推动了公司营业收入和利润的持续增长。经营活动产生的现金流量净额达52.47亿元,同比增长200%以上。

针对今后一段时期国内外经济形势的变化、发展趋势和市场状况,

贵州茅台2009年计划实现销售收入等主要经济指标8%以上的增长。

业内人士指出,2006年以来贵州茅台一直在努力实施“十一五”万吨茅台工程,截至目前一期工程已完成76.6%,二期新增2000吨技改已完成57.8%,三期新增2000吨技改已完成32.9%,相关配套的酒库改扩建、年份酒贮存、以及供水、供热、制曲、勾兑等措施也已实施到位,初步缓解了茅台酒产能瓶颈问题。

上海航空巨亏12.5亿发退市预警

公司董事总经理辞职,锦江国际新增1董事席位

证券时报记者 仁际宇

本报讯 2008年受到需求大幅下降和航油套保损失双重打击的中国民航业第一份年报今日出炉,上海航空(600091)一如先前预计的出现巨亏,并将被立即实行退市风险警示。

不过,处在行业性亏损漩涡之中的上海航空的人事变动仍然带来了看点。上海航空宣布,由于已到法定退休年龄,公司董事、总经理范鸿喜将被批准辞去公司董事、总经理职务,取代其董事职位的是现任锦江国际(集团)有限公司副总裁、总法律顾问的

王杰。众所周知,上海航空向锦江国际定向增发约22.2亿股,募集10亿元资金事项刚刚获得公司股东大会批准,增发完成后,锦江国际将成为上海航空第二大股东。加上此前锦江国际已经派出的一名董事,在上海航空总共11个席位的董事会中,锦江国际占了2席,另外,上海航空目前的监事会主席也来自锦江国际。

在董事、总经理范鸿喜辞职的同时,上海航空一位副总经理周晓娥也提出辞职。虽然上海航空宣布他们两人的辞职原因均为到了退休年龄,但由于市场对上海航空与东方航空的整合充满预期,两位老上

航人的离去恐怕会触发人们更多的想象。另外,上海航空在公告中并未透露上述两人的继任人选。

2008年,上海航空实现营业收入约133.73亿元,同比增长8.63%;亏损约12.5亿元;每股收益-1.155元。其中,以公允价值变动计入利润表的航油套保损失约为1.7亿元。上海航空认为2008年亏损的主要原因包括,受地震影响,国内公务旅行和游客数量的下降,以及国内外下半年经济转冷造成航空市场运输需求的下降。另外,航油价格也持续高位运行,油价相比2007年翻了一倍,使成本大幅度上升。

上海航空近三年主要财务数据			
项目	2008年	2007年	2006年
营业收入	133.73亿元	123.1亿元	100.23亿元
归属于上市公司股东的净利润	-12.49亿元	-4.35亿元	929万元
每股收益	-1.155元	-0.402元	-0.025元

注:数据来源于上海航空2008年年报



伺机而动 马应龙潜伏羚锐股份

证券时报记者 颜金成

昨日广济药业年报显示,马应龙已持有广济药业4.1%的股份,而不久前,宝安控股又宣布拿下深鸿基15%股权。与此形成鲜明对比的是,宝安系曾经举牌的羚锐股份方面却显得异常平静”。平静的背后,是宝安系已经偃旗息鼓,抑或是在静候时机?

对于宝安系陆续增持广济药业、深鸿基股权的消息,羚锐股份董秘都强有些惊讶:“不愧是资本运作高手”。但他目前并不担心马应龙会威胁到现任大股东的控股权。都强对证券报记者说:“马应龙举牌公司之后,双方没有较为正式的接触,只是在电话里有过交流。马应龙方面明确

表示是财务性投资,并且没有表示过派驻高管的意向。”

此前,在业界广为流传的一种观点是,马应龙与羚锐股份的业务具有很强的关联度。理由是,从产品结构上看,两家公司都属外用膏剂,产品能够互补,并且,双方共同弱项就是产品比较单一。

但是都强并不认同这一看法:事情并不像外界炒作的那样。其实,马应龙和羚锐股份业务关联度并不强,我们是硬膏药,他们是软膏药,表面上看业务相近,实际上差别很大。”

此外,虽然羚锐股份股权表面上看

总股本的9.44%,但实际上,信阳羚锐与其他几名流通股东关系密切,随时可能协同作战。

羚锐股份的2008年半年报显示,这几家存在关联关系的公司持股比例合计达15.63%。

马应龙首次举牌羚锐股份之后就再没有举牌行动,其意在控股权还是仅为财务投资,各方却有不同看法。

一位知情人士表示:如果是宝安集团层面的二级市场收购,我更看好,单单是马应龙层面的投资,恐怕实力有限。”

然而,事情并无绝对。长城证券并购部总经理尹中余就对证券报记者说:“不拿控股权的话,不可尽信,也

有可能是为了麻痹被收购方。马应龙完全可能是在潜伏,以便伺机作战。”

尹中余分析,潜伏在被举牌公司有几个好处:其一,可以等待董事会换届,以便派驻高管,摸清对方资产质量,以防踩中不良资产的地雷;其二,在潜伏期内,举牌方可以与被举牌方的高管进行磨合,以便后期争夺控股权时对被举牌方进行内部分化;在潜伏期内,如果真的发现对方是块难啃的骨头,则可高价减持,知难而退。

一位知情人士表示:如果是宝

安集团层面的二级市场收购,我更看好,单单是马应龙层面的投资,恐怕实力有限。”

然而,事情并无绝对。长城证券并购部总经理尹中余就对证券报记者说:“不拿控股权的话,不可尽信,也

有可能是为了麻痹被收购方。马应龙完全可能是在潜伏,以便伺机作战。”

尹中余分析,潜伏在被举牌公司有几个好处:其一,可以等待董事会换届,以便派驻高管,摸清对方资产质量,以防踩中不良资产的地雷;其二,在潜伏期内,举牌方可以与被举牌方的高管进行磨合,以便后期争夺控股权时对被举牌方进行内部分化;在潜伏期内,如果真的发现对方是块难啃的骨头,则可高价减持,知难而退。

一位知情人士表示:“不拿控股权的话,不可尽信,也

有可能是为了麻痹被收购方。马应龙完全可能是在潜伏,以便伺机作战。”

尹中余分析,潜伏在被举牌公司有几个好处:其一,可以等待董事会换届,以便派驻高管,摸清对方资产质量,以防踩中不良资产的地雷;其二,在潜伏期内,举牌方可以与被举牌方的高管进行磨合,以便后期争夺控股权时对被举牌方进行内部分化;在潜伏期内,如果真的发现对方是块难啃的骨头,则可高价减持,知难而退。

最近新闻和行业股票的表现证明这种情况确实存在,在预期的业绩“恶化”以后,资金开始重新审视这类公司未来的业绩表现,市场估值已经开始整体上移。

事实上,钢铁和有色行业股票的表现证明这种情况确实存在,在预期的业绩“恶化”以后,资金开始重新审视这类公司未来的业绩表现,市场估值已经开始整体上移。正如本报记者在此前的观察文章中所讲——“最坏的预期或是最好的开始”,现在是最坏预期还要坏的业绩,那么,是否该是否极泰来?

最近新闻和行业股票的表现证明这种情况确实存在,在预期的业绩“恶化”以后,资金开始重新审视这类公司未来的业绩表现,市场估值已经开始整体上移。

复星医药
增持同济堂至17.35%

本报讯 截至当地时间3月23日纽交所收市,复星医药(600196)下属控股公司复星实业(香港)有限公司

以自有资金及银行贷款合计1845.23万美元通过二级市场购入同济堂药业共计约586.49万ADS,折合普通股2345.95万股,占截至2008年12月31日同济堂药业已发行在外普通股的17.35%。

其中,纽约当地时间2009年3月4日至23日期间,复星实业以151.92万美元通过二级市场购入同济堂药业共计47.65万ADS,折合普通股约190.61万股,占截至2008年12月31日同济堂药业已发行在外普通股的1.41%。

(仁际宇)

保定天鹅

控股股东股权被司法冻结

本报讯 保定天鹅(000687)3月23日接到控股股东保定天鹅化纤集团有限公司通知,因天鹅集团与建行石家庄金泉支行借款合同纠纷一案,建设银行提出财产保全,天鹅集团所持保定天鹅2.23亿股有限售条件的流通股(占总股本的34.80%)被司法冻结。公告显示,天鹅集团持有保定天鹅3.29亿股股权,占总股本的51.34%。

(郑昱)

亚泰集团
中标哈大铁路6.18亿元

本报讯 亚泰集团(600881)今日公告称,公司于3月23日收到哈大客运公司三份《中标通知书》,哈大铁路客运专线项目甲供物资竞争性谈判采购经谈判委员会评审推荐并经哈大客运确认,公司被确定为中标人。中标物资名称为普通(含低碱)硅酸盐水泥,中标数量为145.64万吨,中标金额为6.18亿元。

(孙华)

82家沪深300公司半数业绩逊于预期

证券时报记者 肖柳

的幅度非常小,基本都在20%上下。